





Marshall Field & Co. Qualifies To Sell Bonds



Miss Dorothy Lamour, film star, is pictured above as she sold the first Defense Savings Bond in the Victory Room of the Marshall Field Store in Chicago. The Chicago department store is one of several large stores in the Nation which have qualified as issuing agents for Defense Savings Bonds.

Še tega je treba!

Kakopak! Še tega je treba. Cel dan naj človek gara kot ne- ma žival, potem bi pa še jesti ne smel. Pojdi se solit, baba, je rentalč Mataj in pograbil krož- nik s polento in ga treščil skozi okno. Kaj pa ti je vendar, da tako rogoviliš, je pritekla žena in začudena gledala srditega moža in... Pa ja nisi vrgel krožnika ven na cesto? Pa ga pojdi iskat, če ti je zanj tako žal. Pa še polento si prinesi, pa jo sama pojej. Jaz je ne bom. Kaj boljšega sem menda že zaslužil. Zakaž pa ne maraš danes polente? Zares te ne razumem. Saj ni jo že tolikokrat jedel in ni- koli nisi nič rekel. Kaj te je pa danes pičilo? Kaj ti je, ljubi mož? Nič mi ni. Toda polente danes ne maram; hočem kaj boljšega. Pa kaj naj ti napravim. Po- vej vendar. Saj bi ti rada po- stregla, da boš zadovoljen. Saj ti nisem naredila polente zato, da bi te jezila. Samo tega ne smeš pozabiti, da je danes post- pepelnica srede je. Pepelnica srede! Ha-ha-ha... Kaj mene briga post in pepelni- ca. To je za stare babe, če se hočejo postiti. Jaz sem se pa že dovolj postil preje; sedaj mi pa tega ni več treba. Kar naravnost ti povem, da takih čenč- nočem več poslušati. Pa vendar ne boš tak? Ljubi mož! Nič mož in nič ljubi! Posta zame ni in ne pepelnice. Če mi ti ne privoščiš, da se bom po- šteno najedel, bom šel pa v go- stilno. Tam mi bodo radi dali, kar bom naročil... Mataj ni več čakal ne črne ne bele. Kar tik-tak je bil za- naj in šel svojo pot. Žena je jo- kajje tolažila oba otroka, ki sta preplašena pribežala k njej, ne da bi razumela, kaj se je zgo- dil.

bilo več tako zelo treba skrbeti za potrebe vsakega dne, je smatral tudi odveč, da bi še prosil "Daj nam danes naš vsakdanji kruh." Kar pozabil je, da mu preje skozi več let njegova moč in zdravlje in njegove zmžno- sti niso kar nič pomagale v nje- govih bedi. Bila je žena, ki je držala dom... Sedaj je pa po- stal tako nadut s svojimi uspe- hi, da mu tudi Boga ni bilo več treba in ne prijateljev... Ženi je pa vedno prihajala na misel ona beseda Gospodova: "Gorje vam, ki ste siti, zakaj stradali boste," posebno, kadar je prišel postni čas in je morala radi ljubega miru molče ugoditi nasrkanim moževi zahtevi, da no- če vedeti nič od posta... Zgodba je kmalu dobila svoje tretje dejanje. Mož se je na delu ponesrečil. Bodisi, da je bilo po njegovi krivdi, ali pa so zakrivilili drugi; zgodilo se je, da so ga prinesli domov napol živega. Kako strašno je to zadelo že- no, si vsak lahko predstavlja. Toda s tem zadeva se ni bila končana. Mataj se je zanašal, da bo dobil zavarovalno podpo- ro, kakor je po zakonu. Toda postava je eno, sodnik je pa drugo. Treba je bilo prič, ki naj dokažejo Matajevo pravico do podpore... in teh ni bilo. Ma- taj je bil tako zamržen pri svojih tovariših, da se nihče ni ho- tel nič pogupati zanj in vsi so se napravili nevedne in Mataj je obležal... V dobrih letih dela si je pri- hranil nekaj. Toda tisto je kar hitro kopnelo in obetala se je žalostna bodočnost. Molče je no- sil ponizani Mataj svoje breme, a še več je trpela žena, ki ji nikakor ni dala miru misel: "gorje vam, ki ste siti, zakaj stradali boste..." Matajeva domišljavost in o- holost je tudi ginila ob enem z denarjem. Žena mu je neopaž- no položila med njegove stvari molitveno knjižico in ko mu je prišla v roke, je ni več vrgel proč, temveč skromno in spoš- tljivo jo je vzel v roke in listal po njej. Spet je prišel post. Bila je bo- žična vilja. Bolnik je bil seveda posta oproščen. Pa vseeno je Mataj poklical tisto jutro ženo: "Marijanca, slišiš! Danes je božična vilja, kajne? Danes je post. Pripravi mi kaj drugega. Ne bom jedel meso..." Skoro neopazno se je nasmeh- nila žena in spet se je domislila mučnega prizora na pepelnico sredo pred štirimi leti, ko je na- silno odklonil postno jed. Zares, čudna stvar je človek. Dokler mu je hudo, je ponizen Bogu vdan. Kadar stiska mine, kadar se počuti dobro, je pa ka- kor zgubljeni sin, ki se je nave- ličil ljubeznjivih besed očetovih, ki ga je modro in prav učil in očetovsko zanj skrbel. Uporno zahteva svoj delež dedščine in sledi svojim izpridenim željam in breztožnemu zapeljevanju. Šele, kadar se zave svoje revšči- ne kot raztrgani, bosni in lačni svinjski pastir, tedaj šele spre-

vidi, da je bila njegova nesreča zapečaten tisti dan, ko je upor- no zapustil očeta. Sledilo je še četrto dejanje te igre. Mataj je ozdravel in spet do- bil delo. Toda polente ni nikdar več metal skozi okno: ne na pe- pelnico ne na veliki petek. Pa tudi otrokom ni dajal več po- hujsanja. Razumel je pa tudi nekaj novega: da je treba biti zvest Bogu ne le v nesreči, tem- več tudi v sreči. "Wiener Tagblatt", 8. aprila. "Polijska uprava v Šabcu je prepovedala meščanom spre- hajanje. Prav tako je prepove- dano zbiranje v kavarnah od 8. do 12 in od 15 do 17 popold- ne." Četniki so spremenili Balkan v krvavo bojno polje London, 19. maja (Berg Holt, Christian Science Monitor) Ve- sti o uspešnem odporu Hrvatov in Srbov v gozdovih in plani- nah Bosne in Srbije je prinesla v London oseba, ki je bila še pred nekoliko tedni v domovini. Pripovedovalec trdi, da se proti Nemcem in Italijanom in proti pro-naciski vstaski sku- pini bori več kot 80,000 Hrva- tov in 120,000 Srbov. Njihovi sovražniki so zlasti vstasi in proti njim ne poznajo usmiljenja. Vstasi so povzroči- li strašne zločine zlasti proti Srbom. Borbe so se poostrele po srb- skem uporu pred šestimi tedni v Žabalju, ki so ga Madžari po- iskušali zadušiti. Poročilo pravi, da so Madžari poklali 5,000 Sr- bov, povečini žene, otroke in starce, nakar je Madžare napa- dila "podzemna" vojska gene- rala Mihajlovića in jih uničila v krvavi borbi. Četniki imajo povečini v svo- ji oblasti vasi, ošišče pa mesta. Sodeč po podatkih pa je prebi- valstvo v mestih organiziralo sodelovanje s četniki, ki jim poš- lja potreščine. Četniki so obkolili mesto Sa- rajevo in Niš in neprestano mo- tijo nemški promet z Grčije, zla- sti v Južni Srbiji. Vprašanje prehrane je v me- stih kot n. pr. Zagreb zelo tež- ko, kar je treba pripisovati dej- stvu, da so Nemci marca in a- prilja 1941 dobili in odpeljali iz države mnoge vlake z živežem. Kot posledica neurejenega si- stema prodaje življenskih po- treščin se je razvila "črna bor- za". Neko poročilo iz Beograda trdi, da je lutkarska vlada ge- nerala Milana Nedića poizkuša- la rešiti vprašanje z ukazom, ki je prepovedal vsako trgovanje s prehrano v Srbiji. Prepoveda- no je bilo prodajanje in kupo- vanje hrane, ki se ni smela pro- dajati tudi ne po uradno dolo- čenih cenah. Z vsemi življenski- mi potreščinami je razpolaga- la "vlada" sama. V Hrvatski se je povečal od- por proti ošišču in proti vodil- nemu "poglavniku" Ante Pave- liću. Do novih nemirov je prišlo ob nedavnem priklučenju Bos- sne in Hercegovine Paveličevi "državi". Da bi utrdil svoj po- ložaj, je Pavelić sklical Sabor, katerega člane je sam postavil. Ker pa ni mogel pridobiti za so- delovanje članov Hrvatske Se- ljačke Stranke dr. Vladimírja Mačka je začel s krvavim ter- orjem. Med vprašanji, ki jih bo tre- ba rešiti po koncu sedanje voj- ne, je nasprotje, ki so ga po- vzročili vstasi med Srbi in Hr- vati.

Poročevalec nadaljuje, da je potrebna garancija, ki naj bi jo odgovorni Jugoslovani zunaj domovine dali za enake pravice za vse tri narodnostne skupine v domovini, Srbe, Hrvate in Slo- vence, ki sedaj vsi enako trpe pod jarmom neusmiljenih valp- tov. Pripovedovalec zatrjuje, da je ljudstvo povsem in globoko pre- pričano o zavezniški zmagi. V ROKAH VSAKEGA SLOVENCA V AMERIKI BI MORALA BITI... knjiga našega slavnega rojaka Louis Adamiča: "Two-Way Passage" Cena \$2.50 (Po pošti 10c več) Dobi se v uradu "Enakopravnosti," 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. "To je knjiga, ki bi jo moral čitati vsak Amerikanec," ... pravi Eleanor Roosevelt, žena predsednika Zedinjenih držav. Old Glory Waves Out New Challenge on Bonds This new 24-sheet poster, drawn for the Defense Savings Staff by Paul Paulson, of Harrington, Park, N. J., is the first of 35,000 erected by the outdoor advertising industry to aid in the sale of Defense Savings Bonds throughout the country. Paulson is a native of South Dakota and has been associated with Outdoor Advertising Incorporated for several years. In 1940 he won an award in a poster contest sponsored by the Committee to Defend America by aiding the Allies. Said a Boy Scout named Anthony Gray, "Gee whizz—about all I can pay Is a dime at a time For Savings Stamps, but I'm Going to own a Savings Bond some day!" Even your pennies will help America defeat the Axis. Save them and buy U. S. Savings Stamps and Bonds. Acid Indigestion What many Doctors do for it... Asthma Mucus Loosened First Day For Thousands of Sufferers Choking, gasping, wheezing spasms of Bronchial Asthma ruin sleep and energy. Ingredients in the prescription Mucosol quickly circulate through the blood and commu- nally help loosen the thick strangling mucus the first day, thus aiding nature in palliating the terrible recurring choking spasms, and in promoting freer breathing and restful sleep. Mucosol is not a smoke, snuff, or in- jection. Just pleasant, tasteless palliating tablets that have helped thousands of suf- ferers. Pleated guarantee with each package—money back unless completely satisfactory. Ask your druggist for Mucosol today. Only 60c. Spend Happy Days at CEDAR POINT on Lake Erie KEEP FIT FOR VICTORY! Take an "all-out" vacation at nearby Cedar Point, this summer. Easier to reach. Steamer from Cleveland and Detroit. On U.S. Route 6, Ohio 2, midway between Cleveland and Toledo. EASY TO REACH Rail or bus to Sandusky. Steamers from Cleveland and Detroit. On U.S. Route 6, Ohio 2, midway between Cleveland and Toledo. Take your local Travel Bureau or Auto Club for folder or write CEDAR POINT-ON-LAKE ERIE, Sandusky, O. THE PLAYGROUND OF THE GREAT LAKES • JUNE 13 THROUGH LABOR DAY

